
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 第３回清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会 

開 催 日 時 令和５年１２月２２日（金曜日） 午後２時から午後３時 

開 催 場 所 清須市役所 南館３階 大会議室 

議 題 清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の原案について 

会 議 資 料 

次第 

(資料１)清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会設

置要綱 

(資料２)清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会委

員名簿 

(資料３)清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画案 

別表 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
１人 

出 席 委 員 
時田委員、森川委員、小川委員（副委員長）、櫻井委員、瀬尾委

員、中田委員、植松委員、島野委員（委員長）、田中委員 

欠 席 委 員 渡邉委員、山口委員、岩田委員（オブザーバー） 

出 席 者 ( 市 ) 加藤健康福祉部長 

事 務 局 

【高齢福祉課】 

寺社下高齢福祉課長、石田課長補佐兼介護保険係長、鈴木高齢福

祉係長、加藤介護予防係長、葛谷主任主査、安江主任 

【地域包括支援センター】 

谷川管理者、青山係長、飛永係長 

会 議 の 経 過 

 

１ 開会 

 

●事務局 

定刻になりましたので、只今から、第３回清須市高齢者福祉計

画・介護保険事業計画策定委員会を開会させていただきます。 

私は、本日司会を務めさせていただきます高齢福祉課長の寺社

下でございます。よろしくお願い致します。 

本市では「附属機関等の会議の公開に関する要綱」を定めてお

り、本委員会の会議及び会議録は公開となりますので、よろしく



お願いします。 

 なお、本日傍聴者が１名お見えになっています。 

また、本日、西春日井薬剤師会代表の山口様、市民代表の渡邊

様とオブザーバーである清須保健所健康支援課長の岩田様は、所

用により欠席されております事をご報告いたします。 

初めに、島野委員長よりご挨拶申し上げます。 

 

２.あいさつ 

 

◎島野委員長あいさつ 

本日は、ご多忙の中、お集まりいただきありがとうございます。 

前回の第２回策定委員会では、本計画を策定するにあたっての

具体的な福祉施策の展開についてご承認をいただきました。 

今回は計画書の原案として、素案では不足していた部分につい

てご説明いただきたいと思います。 

本日の協議を元にした計画案により、パブリックコメントを実

施することになっておりますので、活発にご意見・ご質問をよろ

しくお願いします。 

 

●事務局 

ありがとうございました。 

それでは、これ以降の進行につきましては、清須市高齢者福祉

計画・介護保険事業計画策定委員会設置要綱第５条第３項の規定

により委員長が議長になることになっておりますので、島野委員

長、議事進行をよろしくお願いします。 

 

３．議題 

 

◎島野委員長 

それでは、議長を務めさせていただきます。よろしくお願いい

たします。 

議題に入る前に会議録署名委員に瀬尾委員と中田委員のお二

人を指名させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、議題に入ります。 

「清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の原案」に

ついて、事務局より説明をお願いします。 
 

●事務局 

＜議題１について説明＞ 

 

◎島野委員長  

ありがとうございます。 

只今の説明について、ご意見、ご質問がございましたらお願い

します。 



 

◯田中委員 

 １２ページの表にあります、調整済み認定率とはなんでしょう

か。 

また、４５ページ以降の圏域別の状況の地域の資源や取組の状

況について、圏域によって差があるのはなぜでしょうか。 

また、６５ページ①の今後の方向性の「他職種」については誤

字でしょうか。 

 

●事務局 

 １点目の調整済み認定率については、認定率に大きな影響を及

ぼす「第１号被保険者の性・年齢構成」の影響を除外した認定率

となっています。全国平均や地域間での比較をしやすくするため

に調整しています。清須市の現状としては重度認定率が高い傾向

にありますが、最近は軽度認定率が上昇傾向にあります。重度認

定率が高いと給付費の伸びや施設整備の検討が必要となり、軽度

認定率が高いと在宅サービスの整備の検討などが必要となりま

す。この情報をもとに今後の介護保険事業に活かしていきたいと

思います。 

 ４５ページ以降の各圏域の取組状況について、整備を進めてい

る最中であり、市内にあるスポーツ施設等を利用することで、そ

の圏域外の方でも参加して頂けるようにしております。標記の方

法などについては検討させて頂きます。 

６５ページの「他職種」については、正しくは「多職種」とな

りますので修正いたします。ありがとうございました。 

 

◯小川委員 

 ４５ページ以降のページで、「２０１９年以降緩やかな減少傾

向にあります」といった表記がありますが、２０１９年からなの

か２０２０年からなのかがわかりにくく感じます。 

また、６１ページの⑤個人賠償責任保険事業の※の２行目にあ

ります、「保証」は誤字ではないでしょうか。 

また、８３ページ①５行目にあります、「地域住民の方と対象

者の支援に努めています。」という標記は、「地域住民の方とと

もに」支援するのか、「地域住民の方と対象者」を支援するのか、

どちらでしょうか。 

 

●事務局 

８３ページにつきまして、「ともに」という標記に修正いたし

ます。他のページについても必要に応じて修正いたします。 

 

◯森川委員 

 ９１ページのデイサービスの現況と課題について、「年度に

よって増減がある」とありますが、見る限り増加しているようで



すが、どうでしょうか。今後の方向性についても同様です。 

 また、９５ページの住宅改修の今後の方向性についてと、９６

ページの居宅介護支援の現況と課題及び今後の方向性について

も見直しが必要かと思われます。 

 また、１ページにありますＳＤＧｓがＳＤＺｓになっています

ので修正をお願いします。 

 

●事務局 

 多くのご指摘ありがとうございます。頂いたご意見なども再度

検討させて頂いて反映して参りたいと思います。 

 

◎島野委員長 

ありがとうございます。その他質問等ございませんか。 

無いようでしたら、本日ご協議いただいた内容を反映させた上

で、パブリックコメントで公表させていただいてよろしいでしょ

うか。 

 

（委員から異議なしの声） 

 

それでは「清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の

原案」についてご承認いただきました。 

 

ありがとうございました。 

それでは次第４のその他で、事務局から何かありますか。 

 

４．その他 

 

多くのご意見をいただき、ありがとうございました。パブリッ

クコメントの期間につきましては、令和６年１月４日から２月５

日までとなっており、高齢者施設を含む１３か所の公共施設にお

いて計画（案）を閲覧していただき、市民の皆様のご意見をいた

だくこととしております。また、ホームページ・広報を通じて周

知してまいります。 

次回策定委員会は２月中に開催を予定しており、パブリックコ

メントで寄せられましたご意見を協議していただき、策定委員会

の答申案としていただきたいと存じますのでよろしくお願いし

ます。 

 

◎島野委員長 

 ありがとうございました。 

それでは予定された議題はすべて終了いたしました。皆様から

のご意見をいただきまして、ありがとうございました。それでは、

事務局にお返しいたします。 

 



 

６．閉会 

 

●事務局 

 それでは、これをもちまして、本日の高齢者福祉計画・介護保

険事業計画策定委員会を終了させていただきます。どうもありが

とうございました。 

 

会 議 の 結 果 会議の経過に示したとおり 

問 い 合 わ せ 先 
健康福祉部高齢福祉課 

０５２－４００－２９１１ 

 

 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                  令和６年１月２２日 

 

署名委員 瀬尾 勇 

 

                  令和６年１月２２日 

 

署名委員 中田 繁美 


